
Književnost in umetnost. 
Vse pod tem zaglavjem navedene 

• knjige, muzikaJlje, tiskovine itd. prodaja 
tu sprejema /noje naročnino knjigarna 
»Učiteljske tiskarne v Ljubljani", Franči
škanska ulica i\. 6. 

Fr. Roječ: Tončkove sanje na Miklavžev 
večer. Mladinska igra s petjem v 3 dejfjijili. 
Vpodobila J. Erbežnik in Fr. Roječ. Založila Ig. 
pl. Kletamayr &'Fed. Bamberg v Ljubljani. 
Knjiga ima 128 str., 10 podob, dodatek z glasbe
nimi točkami in stane lično vezana 20 K. Kakor 
se lahko vsak sam prepriča po dobrohotnem 
pregledu knjige, se je založništvo jako potrudilo, 
da je preskrbelo knjigi kar mogoče lepo opremo. 
Tisk in posnetek risb sta za sedanje čase vzor
na. Knjigi pa se je vkljub velikim stroškom od
merila tako nizka cena, da bodo mogli tudi manj 
Amoviti ljudski sloji znjo razveseliti svoje otro
ke, ki jim je v prvi vrsti namenjena. Knjiga vse
buje izvirno Miklavževo povest v verzih in v 
dratnatski obliki. Ta posebnost daje knjigi vfišjo 
vrednost, ker se more zdaj Miklavževa povest 
pokazati tudi z odra slovenski mladini in njenim 
ljubiteljem. Igra je že preizkušena po uprizoritvi 
ter vsestransk) odobrena po priznanih veščakih. 
Primerna je seveda le za večja mestna gledali
šča, a kod čtivo dobro došla našim malčkom 
v mestnih palačah in vaških kočah. Saj se nam 
iz nje med mnogimi mičnimi prizori iz sloven
skega življenja prikazuje pravi in cel sklovenski 
sv. Miklavž. Miklavžev god je najzanimivejši in 
uajveselejši praznik za mladino; airvpravlja pa 
tudi staršem In mladiiioljubam obilo radosti. Sv. 
Miklavž je med Slovenci in sploh med Slovani 
jako čislan svetnik. To izpričujeta imeni zadnje
ga ruskega caTja in zadnjega črnogorskega kra
lja. Tudi premnogo slovenskih Miklavžev ter 
hrvatskih in srbskih Nikolajev nam daje dokaz o 
priljubljenosti tega dobrotljivega svetnika med 
Jugoslovani. Živa potreba je torej poklicala to 
knjigo v življenje; ker do sedaj take še nismo 
imeli, je upata, da bo odslej dobro služila svoje
mu namenu v vseh ozirih, dokler ne bo dobila 
boljše naslednice. — Pričujoča knjiga je prva 
slovenska igra s podobami. Slovenska mladina 
naj uvažuje dejstvo, da se je ravno zanjo priredil 
ta izredni Miklavžev dar v teh težkih časih s 
tisto požrtvovalno skrbnostjo in s tisto mladost
no vnemo, ki jo ab.utijo vsi blagi Toditelji ter 
njih dobri otroci o priliki Mklavževega godu. 
Vsak narodni in mladinski praznik pa najsijajne
je proslavimo z gledališko predstavo. Zdaj ima
mo primerno igro tudi za prelepi Miklavžev ve
čer v tej novi mladinski knjigi. Deset skrbno 
izbranih in izgotovljenih podob izrazito dopol
nuje in pojasnjuje tehnični in duševni del igre. 
Naslovno podobo in tri vinjete, ki kažejo ob pri
četkih dejanj oder in prvi nastop oseb v dotič
nem dejanju, je narisal avtor igre sam, a drugih 
šest slik je izvršil znani mladinski risar Erbež
nik. To je cela igra v 3 dejanjih. Ona, ki je izšla 
leta 1916. v »Zvončku«, je okrajšena v dve de
janji in Je najlepše 2. dejanje izpuščeno. Tudi 
drugače je igra močno predelana in popravljena. 
— Ta nova mladinska knjiga bo brezdvomno ja
ko lep in primeren književni dar slovenski mla

j dinl za Miklavžev god in Božič. Zaradi tega 
j knjigo toplo priporočamo. 


